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Κυριακή 28 Μαΐου 2023



Αθήνα, σήµερα στις 28 Μαΐου 2023, ηµέρα Κυριακή και ώρα
18.06’, προσήλθαν στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευ-
τηρίου οι Βουλευτές της ΙΘ’ Περιόδου Προεδρευοµένης Κοινο-
βουλευτικής Δηµοκρατίας και κατέλαβαν τις θέσεις τους.

Ώρα 18.06’ εισέρχεται στην Αίθουσα ο Α’ Αντιπρόεδρος της
Βουλής της προηγούµενης Βουλευτικής Περιόδου κ. Νικήτας Κα-
κλαµάνης και καταλαµβάνει την Προεδρική Έδρα.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες
και κύριοι Βουλευτές, συγκαλείται η Βουλή και κηρύσσεται η
έναρξη της πρώτης πανηγυρικής συνεδρίασης της Α’ Συνόδου
της Βουλής της ΙΘ’ Περιόδου Προεδρευοµένης Κοινοβουλευτι-
κής Δηµοκρατίας.

Καλούνται στο Προεδρείο για την επικούρηση του έργου του

ως προσωρινοί Γραµµατείς, σύµφωνα µε το άρθρο 1 του Κανο-
νισµού της Βουλής, οι νεότεροι σε ηλικία Βουλευτές: Από τη Νέα
Δηµοκρατία ο κ. Κωνσταντίνος Κεφαλογιάννης, Νοµού Ηρα-
κλείου και η κ. Μαρία - Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, Επικρατείας και
από τον ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία η κ. Αικατερίνη Νοτο-
πούλου, Α’ Θεσσαλονίκης και ο κ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος,
Νοµού Μαγνησίας. Παρακαλώ να καταλάβουν τις θέσεις τους
στο Προεδρείο εκατέρωθεν του Προεδρεύοντος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα τα προεδρικά διατάγµατα µε αριθµούς 45/2023 και 66/
2023, τα οποία θα κατατεθούν στα Πρακτικά.

(Τα προαναφερθέντα προεδρικά διατάγµατα καταχωρίζονται
στα Πρακτικά και έχουν ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΘ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Α’

Κυριακή 28 Μαΐου 2023
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Επίσης,
έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα τις επιστολές του Πρω-
θυπουργού και των Προέδρων των Κοινοβουλευτικών Οµάδων
περί επιλογής της Βουλευτικής Έδρας, οι οποίες θα κατατεθούν
στα Πρακτικά και έχουν ως εξής:

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµά-
δας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κυριάκος Μητσοτάκης µε επιστολή
του προς τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Κωνσταντίνο Τασούλα γνω-
στοποιεί ότι επιλέγει την εκλογή του στην εκλογική περιφέρεια
Α’ Θεσσαλονίκης αντί των εκλογικών περιφερειών του Β2’ Δυτι-
κού Τοµέα Αθηνών και Έβρου.

Ο Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης και Πρόεδρος της
Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία
κ. Αλέξης Τσίπρας µε επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βου-
λής κ. Κωνσταντίνο Τασούλα γνωστοποιεί ότι επιλέγει την εκλογή
του στην εκλογική περιφέρεια Α’ Πειραιώς αντί των εκλογικών
περιφερειών Σερρών και Δωδεκανήσου.

Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΠΑΣΟΚ - Κι-

νήµατος Αλλαγής κ. Νικόλαος Ανδρουλάκης µε επιστολή του
στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Κωνσταντίνο Τασούλα γνωστοποιεί
ότι επιλέγει την εκλογή του στην εκλογική περιφέρεια Α’ Θεσσα-
λονίκης αντί των εκλογικών περιφερειών του Β3’ Νότιου Τοµέα
Αθηνών και Ηρακλείου.

Ο Γενικός Γραµµατέας και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής
Οµάδας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Δηµήτριος
Κουτσούµπας µε επιστολή του στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Κων-
σταντίνο Τασούλα γνωστοποιεί ότι επιλέγει την εκλογή του στην
εκλογική περιφέρεια Φθιώτιδος αντί των εκλογικών περιφερειών
Α’ Θεσσαλονίκης και Β1’ Βορείου Τοµέα Αθηνών.

Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας της Ελληνικής
Λύσης κ. Κυριάκος Βελόπουλος µε επιστολή του στον Πρόεδρο
της Βουλής κ. Κωνσταντίνο Τασούλα γνωστοποιεί ότι επιλέγει την
εκλογή του στην εκλογική περιφέρεια Λάρισας αντί των εκλογι-
κών περιφερειών της Α’ Θεσσαλονίκης και Αχαΐας.

(Οι προαναφερθείσες επιστολές καταχωρίζονται στα Πρακτικά
και έχουν ως εξής:
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Σας ενη-
µερώνω ότι µετά τον Αγιασµό θα ακολουθήσει ο οριζόµενος στο
άρθρο 59 του Συντάγµατος όρκος, κατόπιν ο επί του Κορανίου
όρκος και, τέλος, ο πολιτικός όρκος.

Επίσης, οι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι µετά την ολοκλήρωση
της διαδικασίας της ορκωµοσίας θα κατευθυνθούν στο Περιστύ-
λιο της Βουλής για την υπογραφή του Πρωτοκόλλου Ορκωµο-
σίας. Χωρίς υπογραφή δεν ολοκληρώνεται η διαδικασία της ορ-
κωµοσίας.

Παρακαλείται ο προσωρινός Γραµµατέας κ. Κωνσταντίνος Κε-
φαλογιάννης να συνοδεύσει τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθη-
νών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµο και τα συνοδεύοντα αυτόν
µέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στην Αίθουσα, προκειµένου
να τελεστεί ο Αγιασµός.

(Ώρα 18.16’ εισέρχονται στην Αίθουσα ο Μακαριότατος Αρχιε-
πίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµος και τα συνο-
δεύοντα αυτόν µέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Στη συνέχεια τελείται ο καθιερωµένος Αγιασµός)
(ΑΓΙΑΣΜΟΣ)

(ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΑΓΙΑΣΜΟ)
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Παρα-

καλώ τις κυρίες και τους κυρίους Βουλευτές, που επιθυµούν, να
υψώσουν το δεξί τους χέρι, ενώνοντας τον αντίχειρα, τον δείκτη
και τον µέσο δάκτυλο, για να δώσουµε τον οριζόµενο στο άρθρο
59 του Συντάγµατος όρκο.

Παρακαλώ να επαναλαµβάνετε τον όρκο.
(Ο προσωρινός Πρόεδρος κ. Νικήτας Κακλαµάνης όρθιος στην

Έδρα απαγγέλλει τον κάτωθι όρκο, τον οποίο επαναλαµβάνουν
όλοι οι Βουλευτές, πλην αυτών που ανήκουν στο µωαµεθανικό
θρήσκευµα και αυτών που επιθυµούν να δώσουν τον πολιτικό
όρκο)

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδας να είµαι πιστός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου».

Άξιοι!
ΜΑΚΑΡΙΟΤΑΤΟΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ

ΕΛΛΑΔΟΣ (κ. Ιερώνυµος): Θα ήθελα αυτές τις ηµέρες που όλοι

ευχόµαστε για εσάς, να πω από αυτή τη θέση µια ευχή, παρµένη
µέσα από τα λόγια που ακούσαµε σήµερα του Αποστόλου, δη-
λαδή «�να µ� �σιν �καρποι», αλλά καρπεροί. Αυτή είναι η ευχή µας:
Καρπεροί, µε κουράγιο και δύναµη, όπως απαιτούν οι σηµερινές
συγκυρίες.

Να είστε καλά!
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Παρακα-

λείται ο προσωρινός Γραµµατέας κ. Κωνσταντίνος Κεφαλογιάν-
νης να προπέµψει τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και
Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµο και τα συνοδεύοντα αυτόν µέλη της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

(Στο σηµείο αυτό αποχωρούν από την Αίθουσα ο Μακαριότα-
τος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµος και
τα συνοδεύοντα αυτόν µέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου).

Παρακαλούνται οι κύριοι Βουλευτές που θα δώσουν τον ορι-
ζόµενο στο Σύνταγµα όρκο επί του Κορανίου να προσέλθουν.

Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι, να επαναλαµβάνετε τον όρκο.
«Ορκίζοµαι στο όνοµα του Παντοδύναµου Θεού και του µόνου

αυτού Προφήτη, ο οποίος είναι ο Μωάµεθ, να είµαι πιστός στην
πατρίδα και το δηµοκρατικό πολίτευµα, να υπακούω στο Σύντα-
γµα και τους νόµους και να εκπληρώνω ευσυνείδητα τα καθήκο-
ντά µου».

Άξιοι!
Με τη συναίνεσή σας, παρακαλώ τις κυρίες και τους κυρίους

Βουλευτές που επιθυµούν να δώσουν τον πολιτικό όρκο να εγερ-
θούν.

Παρακαλώ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να επαναλαµβάνετε
τον όρκο.

(Ο προσωρινός Πρόεδρος κ. Νικήτας Κακλαµάνης όρθιος στην
Έδρα απαγγέλλει τον κάτωθι όρκο, τον οποίο επαναλαµβάνουν
όσοι Βουλευτές επιθυµούν να δώσουν τον πολιτικό όρκο)

«Διαβεβαιώνω στην τιµή και τη συνείδησή µου ότι θα είµαι πι-
στός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολίτευµα, θα υπακούω
στο Σύνταγµα και τους νόµους και θα εκπληρώνω ευσυνείδητα
τα καθήκοντά µου».

Άξιοι!
(Ο κατάλογος µε τους ορκισθέντες Βουλευτές καταχωρίζεται

στα Πρακτικά και έχει ως εξής:
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το
Προεδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών της
σηµερινής συνεδρίασης.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Η Βουλή

παρέσχε την αιτηθείσα εξουσιοδότηση. 
Όπως προανέφερα, παρακαλούνται οι κυρίες και οι κύριοι συ-

νάδελφοι, µετά τη λήξη της συνεδρίασης, να κατευθυνθούν στο
Περιστύλιο της Βουλής για την υπογραφή του Πρωτοκόλλου Ορ-

κωµοσίας. Χωρίς υπογραφή δεν ολοκληρώνεται η διαδικασία της
ορκωµοσίας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Με τη συ-

ναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.35’ λύεται η συνεδρίαση για
αύριο, ηµέρα Δευτέρα 29 Μαΐου 2023 και ώρα 10.30’, µε αντικεί-
µενο εργασιών του Σώµατος: εκλογή Προέδρου της Βουλής,
σύµφωνα µε την ειδική ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

18 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                     ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


